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Question écrite n° 36911

Texte de la question

M. Lionnel Luca appelle l'attention de M. le ministre délégué aux anciens combattants sur le 60e anniversaire
des combats du corps expéditionnaire français en Italie. En 2004, nous commémorons le 60e anniversaire du
débarquement et de la libération du territoire, le 90e anniversaire de la victoire de la Marne ou encore le
50e anniversaire de la bataille de Diên Biên Phu. Toutefois, il semble que la victoire de Garigliano, en mai 1944,
ait été oubliée, alors que ce corps expéditionnaire comptait 120 000 hommes. En huit mois de campagne, 4
201 soldats sont morts, et 29 913 ont été blessés. Il souhaite par conséquent savoir si le ministre prévoit de
rendre hommage à ces soldats à l'occasion du 60e anniversaire de la victoire de Garigliano.

Texte de la réponse

Le ministre délégué aux anciens combattants entend préciser à l'honorable parlementaire que le Haut Conseil
de la mémoire combattante, réuni le 16 janvier sous la présidence de la République, a tenu à souligner
l'importance pour la France en général et le monde combattant en particulier des combats de la campagne
d'Italie. En effet, pour marquer le souvenir de ces vétérans, notamment ceux du corps expéditionnaire français,
ayant combattu en Italie aux côtés des troupes alliées, de l'hiver 1943 au 4 juin 1944, le ministre s'est rendu en
Italie le 11 mai dernier et a présidé, au cimetière français de Monte Mario près de Rome, une cérémonie
rassemblant des anciens combattants marocains et tunisiens de la campagne d'Italie, les membres des
principales associations françaises concernées par cette célébration ainsi que la musique du 1er régiment de
tirailleurs. Le 12 mai a eu lieu une autre cérémonie à la nécropole française de Venafro, rappelant les sacrifices
consentis sur les pentes et sommets autour de Monte Cassino. Il est par ailleurs précisé que cette période de
notre histoire a fait l'objet de la publication d'un fascicule particulier dans la collection « Mémoire et citoyenneté »
ainsi que d'un roman de la mémoire ayant pour thème la campagne d'Italie à laquelle sont également consacrés
un module de l'exposition pédagogique « La Libération du territoire » et un dossier de la revue des « Chemins
de la mémoire ».
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